

KOMÁROM és VIDÉKE

PÁRTONKIVÜLI FÜGGETLENSÉGI 48-as HETILAP

Megjelenik: Vasárnap a kora reggeli órákban.

Előfizetési ár:

Egész évre helyben 4 korona, vidéken 6 korona.
Fél évre " 2 " " 3 " "
Negyedévre " 1 " " 1.50 "

Egyes szám ára 8 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kisbaross-utca 1 sz.

Előfizetési és hirdetési díjakat
kiadóhivatal vesz fel

Adró hirdetések egyszeri közlése 15 szög 1 kor.
Minden további szó 6 fillér. Nyilttör közlemények
garmond sora 30, petit sora 40 fillér

Kéziratokat nem adunk vissza.

VI. évfolyam.

4-ik szám.

Komárom, 1909. január hó 17.

A kisipar fejlesztése

Nem vagyunk ugyan próféták, de azért talán megjósolhatjuk, hogy az új esztendő se fog valamelyes lényegesebb javulást hozni senyvedő, tengődő, agyonsanyargatott kisiparunknak. A múlt év egy szemernyit sem volt biztató a kisiparosságra nevezve. Küzdelemtelis esztendő volt ez.

A kisiparos ha körültekint egyszerű hajlékában szomorúan kell konstatalnia hogy kettőzött munkája, fokozott tevékenysége meddő marad akkor mikor aránylag kevés jövedelem mellett drága a lakás, élelmiszer ruházkodás s folyton emelkedik az adó stb. A kereset csökken vagy legjobb esetben is egy helyben vesztgel, de a kiadások egyre növekednek.

Minek tulajdonítható, hogy a kisipar nem tud boldogulni? nem tud szabadulni a reá zuduló csapások alól. A baj gyökerét vizsgálva, teljesen elhibázott közgazdasági viszonyainkban kell keresnünk. Mutatkoznak ugyan törekvések az illetékes körök részéről a kisipar fejlődését célzó intézkedések által de ha történik is valami, az oly lassu menetű, oly elenyésző csekélység,

hogy egy cseppnek lehet tekinteni a tenger víztömegében.

A kereskedelmi kormány — ez a legfőbb baja az erős, edzett gyári ipart tömi tele mindenféle kedvezmény-nyel, agyon támogatja a tőkés vállalkozókat, segítyezi abból a pénzből, a mit a kisember, a szegény kisiparos véres verelytéssel megkeresett filléreiből adó címén fizet. A fillérekből befolyó horribilis összegekből a kormány nagyipart támogat. A kisipar támogatását elősegíti ugyan a kereskedelmi kormány, de ez a tőkepénzes gyárosok nagyösszegű segítyezésével nem áll arányban. Ha még ugy lenne, hogy egyenlő is ápolásban reszesülnének ugy a kézműipar mint a nagyipar, — noha erről szó sincs — akkor is mérhetetlen előnyei vannak a nagyiparnak, mert ott van a pénz, a tőke, kitartás.

A kézműiparosságra pedig nem marad más hátra, mint tétlenül nézni, hogy teszi tönkre, hogy pusztítja létét, keresetét mindenét a félelmetesen emelkedő és erősödő nagyipar. És ha nem szorítja a kisipart a magyar nagyipar, ott van a még versenykepe-sebb osztrák par, mely elárasztja ké-

sztiményeivel a magyar kereskedőket, a kik természetesen — hazai iparpártolás ide vagy oda — az olcsóbb bevásárlási forrást keresik, hogy ők is mérsékeltebb árak mellett adhassák el árukat. Kinek dolgozzon tehát két kezével, kisiparos; községnek? mikor ez jutányosabban jut bármikor a kereskedő révén; a kereskedőnek? mikor ez olcsóbban kapja a gyártól és ha nem a hazaitól, hát akkor a külfölditől.

A kormány iparpolitikája tehát abban helytelen, hogy aránytalanul támogatja nagyiparunkat kisiparunk rovására. Nagyiparunkat annyiban kell támogatni, hogy kiszorítsa a külföldi ipart illetve versenyeztesse az idegen produktumokkal. A kisipart meg annyiban kell segítyezni, hogy a nagyipar létérdekeiben ne veszélyeztesse. Ha gyenge a kisipar, ott egyáltalán nem lehet erős ipar. A magyar ipar terebélyes fajja csak a kisipar termékeny képes csemetéje útján lehet. A kisipar egészséges fejlődésével életerős hatalmas ipart teremthetünk.

A kisipart fejleszteni kell, állandóan, nagy kedvvel és anyagi áldozatokkal. Ha már megkezdettük a kisiparosok szellemi képzését, ha szaktudásunk,

„Komárom és Vidéke“ tárcája.

MONOGAMIA.

A legrégebb időkben a mi értelmünkben vett házasság nem létezett. A rendetlen émi érintkezés után következett az úgynevezett vérbeli, általános közös család. Magától értetődik, hogy a családnak ezen formája, nem nyugodott valami előírásokon, hanem inkább önmagától bomladozott, mihelyest nyagysága folytán az anyai, tűzhelynél nem talált sem helyet, sem pedig elegendő élelmet.

A vérbeli közös családnak föladata és rokonsági kötelékek eredete nem keletkezett magasabb erkölcsi megismerésből, hanem a természet ősrégi ösztönszerű erőinek fölisméréséből; ezen erők pedig: az éhség s a — szerelem.

Innen támadt a szokás, a szokásból pedig minden kornak a morálja.

A család új formájának sem volt házassága.

Valamely törzsnek férfiai, a ki más törzsbeli nőhöz csatlakozott; — ez által úgyszólván az illető nőnek összes nővéreive

is megnősült megházasodott. A szeplőtlenység és hitvesi hűség fogalma mindkét nem előtt idegen volt.

Ennek folytán a gyermekekre való atyai jog sem volt érvényes; a gyermekek kizárólag az anyát illették, a ki szülte őket; és az anya törzsének tulajdonát képezték.

A férfi a nőt nem vezette házába, személyi birtok gyanánt, hanem ő ment be a nő saját házába. Ezen jogállapot tehát nem keletkezett a nő magasabb erkölcsi értékéből, hanem a nemek különbségéből és gazdasági okokból; s nem is következett ezen jog állapotból a nőnek erősebb helyzete; ha ritkább alapot vetett azon meggyökerezett véleményhez, miszerint a nő munkaköre csakis az otthonra legyen korlátozva.

A monogamiához egynejséghez való haladás, eleinte a nőre nézve nem volt egyéb, mint az ő kalváriájának egyik állomása.

Mert a monogamia nem keletkezett a nő magasabb erkölcsi értékének fölismérése, hanem a gazdasági tekintetek föltételezése folytán. A monogamia csak a nőre nézve szólt ép ugy, a hogyan a hitvesi hűség erénye csak a nőtől követeltetett.

A jog az erkölcs, melyek a monogamia

talán felnőttek a vallás s a törvény által nyertek szentesítést. Miután főleg keleten minden jog isteni törvénynek értelmezett és vallási alapon nyugodott: azért itt a nő rabszolgahelyzete volt a legerősebb és tartott minden időkön át.

Mindazon előírások, a melyek helyzetével kötelességeivel és jogaival foglalkoztak, azon egy fogalomba foglalhatók össze, hogy ő neki csak mint legitim gyermekeinek nevezetesen fiainak anyja bir jogos existenciával.

A patriachalis életben legerősebben volt kifejezve az atyának amaz érdeke, hogy legitim örököse legyen; s ezen érdek csakhamar az állam érdekévé bővült, hogy elegendő számú harc képes férfiakat nyerjen.

A házasság kötelesség volt az államnál szemhen éppen azért pl: Chinában a nőtlén férfiak 30 éven túl s a férjzetlen nők 20 éven túl minden tavaszkor keményen lettek büntetve; sőt léteztek részletes, törvényes előírások a házasfelek kötelességeiről a gyermekek nemzése céljából. Indusoknál a magtalan nő a házasság nyolcadik éve után más nővel ki volt cserélhető.

De kicserélhető volt tizedik év után az olyan nő is, a kinek gyermekei elhaltak; aki

értelmük, képességeik, fejlesztésére tanfolyamokat nyitunk és tartunk, ha elméletileg alaposabban megismertettük szakmáikkal és folytatólag a gépek kezelését is elsajátítottuk velük, hogy gyakorlati tudásuk is legyen, áldozunk, adjunk nekik gépeket, hogy többet produkálhassanak, hogy megélhessenek hogy versenyezősek legyenek.

A kisipar fejlesztésére szánt tőke oly gyümölcsöző befektetés, mely busás kamatozást hoz az államnak és egyben humánus cselekedet, mely ezer és ezer szegény törekvő kisembert felsegítene és boldog nyugodtabb megélhetést biztosítani nekik.

Hirek.

— **Kinevezés.** A győri kir. főügyész Kopasz Kálmán ügyészégi irnokot, irodatisztáé nevezte ki.

— **Rendőri segély a munkásbiztosító pénztáraknak.** A belügyminiszter körrendeletileg utasította az elsőfoku rendőrhatalóságokat, hogy a magukat kellőleg igazolt országos munkásbetegsegítő és balesetbiztosító pénztár közegeit hivatalos eljárásaik közben szükség esetén rendőri segítségben részesítsék.

— **A muzeum és a könyvtárpalotájának** építése a tervező műépítész értesítése szerint 1909 évben elkezdhető és 1910 évben befejezhető lesz, mert a terv a téli hónapokban elkészül és tárgyalható lesz az érdekelt hatóságok és egyesület által. A gimnázium telkének megszemlélése céljából Hütl Dezső dr. műegyetemi tanár, a muzeumok országos építési felügyelője a közel jövőben helyszíni szemlét tart.

— **Gyakornokok a járási számvevők mellett.** A m. kir. pénzügyminiszter 30 gyakornoki állást rendszeresített a járási számvevők mellé.

— **Messinaiakért.** Ma vasárnap délelőtt a helybeli ref. templomban Antal Gábor püspök mond beszédet, amelyben élénk szí-

pedig csak leányokat szült, az a tizennegyedik év után volt elbocsátható. Az izraelita köteles volt elkergetni a magtalan nőt, vagy az ő szolgálójával gyermekeket nemzeni ezen gyermekek a legitim felesége segítsége mellett jöttek a világra s ezáltal törvényes örökösöknek lettek elismervé. És ámbár az összes keleti népeknél halállal volt büntethető a feleség hűtlensége, vallási kötelessége lett az, ha a nő magtalan maradt.

Ha férje előbb meghalt, mielőtt gyermekeket szült volna neki a felesége, akkor legidősebb testvérére hárult a kötelesség, hogy utódot nemezen a holtak.

A nő korlátlan birtoka volt a férjének és végképen egyenlő fokon állott a rabszolgával, meg is volt neki tiltva, hogy saját vagyonyával rendelkezzen.

Az Indusok szent törvényei világosan megmagyarázzák, hogy a mit a nő vagy a rabszolga szerez, az mind urának birtokává válik, a „kinek birtokába ő is tartozik“. A nők itt egész életükben soha sem szabadok, mint leányok függnek az atyjuktól, mint feleségek férjüktől, mint özvegyek pedig fiaiktól vagy vérékonyaiktól. Mindenből kitü-

nekkel lefogja festeni a földrengés áldozatainak kétségbeejtő nyomorát és buzdítani fogja a hivatást, hogy minél jobban adakozzanak a szerencsétlenek felségítésére. Az egész egyházkerületben megindult a gyűjtés az áldozatok javára. A befolyt összeget a lelkesi hivatalok a komáromi püspöki hivatalhoz küldik, ahonnan egy összegben juttatják majd el a segélyező bizottság kezeihez.

— **Uj iparvállalat Tatabányán** A Magyar általános közszénbánya részvénytársulat pedig is működésben volt mészégető vállalatát „Mészárusító részvénytársaság“ címen 505200 korona alaptőkével külön vállalatá alakította át.

— **Iparkamarai illeték felemelése.** Az adózó polgárok terheit egy százalékkal ismét megnehezítették, egyes személyeknek ez ugyan nem sok, de végeredményben mégis sokra rug. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 101.211/908. számú rendeletével a kereskedelmi és iparkamarai illeték kivételével az eddigi 5 százalékos illetékkulcs helyett 6 százalékos kulcsot engedélyezett.

— **Minden szőlősgazda** ingyen és bérmentve kérje a „Milleniumtelér“ Nagyósz, Torontálmegye, magyar, német, román vagy szerb főárjegyzékét legjobb fajú és válogatott minőségű szőlőoltványokról. Ezre 70 koronától feljebb.

— **Nótakincs.** Az Euterpe zeneműkiadó-hivatal (Budapest, Kossuth Lajos-u. 15) most bocsátotta közre „Euterpe zenemű zsebkönyvtár“ cím alatt megjelenő antológiának II. kötetét. Ötvenhárom magyar dalt és népdalt válogatott össze ebben a kötetben Lányt Ernő a népszerű dalköltő és ez az izléssei összeállított gyűjtemény legszebb hajtásait tartalmazza a magyar népdal-fának, csupa népszerű, országosmert ismert dalokat, amelynek választékos harmonizálása Lányi avatott tollal dicséri. Am a népdalok mellett eredeti dalokat is találunk a kötetben, Makray, Lányi, Kurucz és Kacsóh tollából, amelyek csak növelik az értékes és izlésesen kiállított gyűjtemény értékét. A 68 oldalra terjedő kötetnek, diszes kötésben 2 korona az ára. Ugyancsak az Euterpe kiadásában jelent meg a Cimbalmozók dalkincse cím alatt szerkesztett gyűjtemény is, amely sikerült cimbalom átiratait tartalmazza a legszebb népdaloknak, továbbá Makray, Lányi, Kurucz és Kacsóh eredeti

nik, hogy a nők keleten csak eszközök voltak az emberiség szaporítására. Egyetlen hivatásuk volt az anyaság; ezenkívül nem volt semmi értékük, semmi becsük.

Keleten a nő mint anya és mint feleség egyiránt megvetésnek tárgya volt, főleg ha az óhajtott fiu helyett leányt szült.

A zsidó nő, a ki fiut szült hét napig maradt tisztátlan, de ha lányt szült, akkor tizenegy napig tartott az. Lett legyen bármily nemzetségnek anyja, mégis mindig csak tisztátlan ténynek az államtól és egyháztól türt — rossznak tekintett.

Ezen fölfogásnak megfelel ósanyánknak Évának mythosa. A kitől az emberiség minden bűne és minden szerencsétlensége származik. Manu szerint a nő aljas és csupa hazugság. A chinaiak vallása szerint csak a férfinak van hallhatatlan lelke. Brahma megtiltotta a nőnek a Vedának, az Indusok szentírásának olvasását.

A Korán azt tanítja, hogy a paradicsom örökre el van zárva a nők elől. A zsidó nők egyenlő token vannak a gyermekekkel és rabszolgákkal, mert nekik sem szabad megérteni a törvényt.

dalainak. A sikerült átírás Krúdy Andor dr. jeles munkája. A kiváló cimbalomművész két ügyesen megírt ábránddal egészítette ki a gyűjteményt, amelynek köve 2 korona az ára. Mindket műt kizárólagosan csakis Molitor Oszkár Euterpe zeneműkereskedésében (Budapest, Kossuth Lajos-utca 15. kapható).

— **Farsang és cabaret.** Sohasem olyan aktuális és népszerű az amugy is közkedvelt cabaret — művészet, mint éppen a mostani időben, farsang idején. A balok és mulasságok időszakában a szórakozni vágyó közönség szükségletet mi sem elégítheti ki jobban, mint a cabaret, a mely mostanában mint fővárosi tudósítónk írja minden este zsufolásig megtölti a kiváló magyar írónak: Nagy Endrének Andrassy-utcai híres cabaretjét, a Modern Színpad kedves és intim helyiségét. A Modern Színpad közönségének több mint fele minden este a Budapesten farsangoló vidéki közönségből telik ki és a cabaret igazgatósága számolva ezzel az érdekes körülménnyel, a farsangi időszakra pompás műsorát úgy állította össze, hogy azt kiváltképpen a vidéki intelligens közönséget érdekelheti és annak szolgálhat kitűnő szórakozásul. A Modern Színpad farsangi műsorán szerepel pl. A színügyi bizottság című kacagtató, színházi paródia, mely a vidéki színügyi bizottságokat figurázza ki. Ennek éppen olyan nagy a sikere, mint a világhírű francia operett író: Claude Terrasse Palesztina című kis operettjének, melynél elmébebb szarlettreméltóbb szövegű és szebb zenéjű francia operett algha került még előadásra magyar színpadon. Ezekon kívül egy sereg politikai szatíra, aktuális színpadi tréfa, farsangi móka szerepel még a Nagy Endre cabaretjának új műsorán, melyet 25 teljesen új cabaret szám tarkít. A művészgardája pedig, igazán elsőrangú. Országosmert ismert konferencián Nagy Endrén kívül, esetéről-esetéről felép a Modern Színpadon Medgyaszay Vilma, a legelső magyar cabaret primadonna, mellete szerepelnek az ugyancsak jólismert Keleti Juliska és a két legnépszerűbb magyar cabaret komikus: Ferenczy Károly, és Nyáray Antal, mindketten a magyar vidéki közönségnek is kedves jó ismerősei. Fábian

A Talmund a nő becsületét gazdasága szerint itéli meg; mert csak akkor vétetik egyenjogu hitvesnek, gyermekei pedig legitim örökösöknek, ha hozományal lép a házasságba; különben férjével való összeköttetés csak konkubitus.

Ámbár nehéz volt azon nők sorsa, kik mint szolgálók vagy rabnők szorosan vett szolgáló viszonyban állottak urukhoz és az ő helyzetük még sem különbözött nagyon a gazdag és rendes feleségek helyzetétől.

A régi keleti népek kulturfejlődése bizonyítja, hogy a nővilág, — mint — egész mélyen állott;

Cselkó József.



Kornélia, Balogh Böske, Szasz Ilona, Harnos Ilona, Sajó Géza, Huszár Károly, Bárson István, Máhr Nándor, és Kövály Gyula tartoznak még a Modern Színpad elsőrendű társulatához és valamennyien szerepelnek magánszámokkal is azonkívül, hogy a kis színdarabokban fellépnek. A Modern Színpad helyisége az Andrássy-ut 69 szám alatt van a régi Mücsarnok palotájában.

— **Uj eredeti magyar férfiarok.** Az Apollo zeneműfolyóirat most megjelent januári száma; tekintettel arra a szükségre, ami dalárdáink trefás, farsangi hangversenyein oly erősen érezhető, két bizonyára hamarosan kedvelté váló trefás kart bootsát közre Pavetits Manó tanárnak Canto, cantare című és a „Három fehérszőlőtőke” kezdetű kurokat. Ezenkívül tartalmazza Révffy Géza: Nemzeti zászló, valamint Várföldi Elek „Lánggal égő teremtetten” című karait. Az Apollo kiadóhivatala szívesen küld kívánatra mutatványszámot és az eddig megjelent 460 karról feljes jegyzéket. Egész évi előfizetési díja 5 kor. Előfizetések, rendelések VI. Lázár u. 18. alá intézendők.

Felolősszerknsztő: **Ecsedi Dénes.**

Kiadótulajdonos a Komárom és Vidéke lapkiadóvállalat

Nines gondja hogy kinek hitelezhet ha megbízásaival felkeresi a **DÉLVIDÉKI HITELTUDOSÍTÓ IRODÁT Szeged Kelemen-utca 5.** Magánkutatások mindennemű diszkrét megbízások lelkiismeretesen teljesítettek. *Válaszbélyeg melléklendő.*

Tisztasága **30.000** koronával szavatoltatik.



A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csakis

Schicht szarvasszappanával

tisztítsunk. Ez szappan évtizedeken át folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt tiszta és ment minden káros keveréktől. Gend nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság szükségeltetik.



Raktárak Budapest: **Török József** gyógyszerész, **Egger J.** és **Egger Leo** dr. és **Vétes L.** Lugos.

Ezernél több kiváló orvos és tinar ajánlja **1901. ST. LOUIS Grand Prix.**

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szent Lukácsfürdői

Kristály-ásványvizet.



legyen mindennapi italod!

Természetes hydrokarbonátos ásványvíz-forrás, mely szénsavval telítetik. — Az emésztést elősegítő pompás asztali ital. Vidékre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzőt a Szt-Lukácsfürdő Kútvállalattól Budán.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetemény.

A nagyméltóságú földművelésügyi miniszterium 609000—1896. sz. szokványrendelet szerint válogatott első osztályu sima és gyökeres

Riparia-Portalis, Rupestris-Monticola és Vitis-Solonis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csomogotaju

gyökeres fás és zöld oltványok, ugyszintén **hazai sima és gyökeres vesszők** kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra

Badacsonyvidéki szőlőtelep kezelősege Tapolca (a Balaton mellett.)

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamárköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor **„Roche” eredeti csomagolást.**

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára lüvegenként 4.— koronára

AKI

saját magát, vagy gyermekeit a

KÖHÖGÉSTŐL,

rekedtsegtől katarustól, szamárköhögéstől, elnyákásodástól és légcsőcatorrustól meg akarja menteni, az vegyen orvosilag kipróbált **Kaiser-féle**

Mell-karamellák

1 fenyővel

5500 közjgyzőileg hitelesített bizonyítvány tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja 20 és 40 fill. Dobozonként 80 fillér.

Kapható Komáromban: **Schmidthauer Lajos** és **Kovách Arisztid örökösei** gyógyszerárakban. — Nagymegyeren **Angyal Antal** gyógyszerárakban.

KÉPVISELET

A Bacula művek, Judenburgban, Stájerország, szabad. építési anyaguknak Komárommegye városaiban való elárúsítása céljából, képviselőket keresnek. A képviselőlet elsősorban oly szakcégeknek vagy építő iparosnak adatikát, ki saját számlájára dolgozik.

Ügynökök

magas jutalék mellett felvétetnek magánfelek meglátogatására, egy 30 év óta fennálló hatszorosan kitüntetett roletta gyárhoz

C. KLEMENT BRAUNAU i. B.

Egy jó házból való fiu

Tanocnak

felvétetik a kiadóba.

Az „Altvater”

likörgyár Gessler Siegfried

cs. és kir. udvari szállító.

József főherceg ő fensé-

gének kamarai szállítója

Budapest — Ajánlja

„Altvater” likörjét

és minden egyéb finom

likör készítményeit, vala-

mint a legutóbbi termés-

ből **ezüstben főtt**

málnaszörpöt.

Vidéki megbízásokat gyorsan

és pontosan eszközölök.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a város és vidékének nagyérdemű közönségét, hogy évek óta **Komáromban**, Klapka-téren levő

ruhafestő és vegytisztító intézetemet

Nádor-utca 1 szám alá (Tátray-féle házban **helyeztem átt.** Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, megjegyzem hogy műhelyemet a mai kor igényeinek megfelelőleg géperőre rendeztem be és így a legkényesebb igényeknek képes vagyok megfelelni.

Tisztelettel

MILUS JÁNOS ruhafestő és vegytisztító **Komárom, Nádor-utca 1**

Fiókiálat: Tata, Hajdu-utca.

LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM
TELEP
NAGYŐSZ
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT. HOLD
KÉSZLET SOM MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

NEM A
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM



Hirdetések
jutányos áron
felvételnek a
kiadóhivatalban.

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldök meg, aki címét tudja. Ezen könyvet még az is tudja, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Györes oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres, vesszőkből a világhírű DELAWARE-ből 1 1/2 millió készlet. Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Érték:
Szűcs Sándor Fia
szőlőtelepe, Bihardiószeg.

Deuschlosz Ödön és Marcel
cég gyártmánya

BUTOR Rendkívül nagy raktár
asztalos és
tömör keményfából kárpitos
butorokban a legolcsobb árak mellett.
Spitzer Adolf és Társa Kedvező fizetési feltételek.
cégnél. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve
Komárom,
Kossuth Lajos-tér 1 szám.

I teljes hálószoba butorzata: **180**
(2 szekrény, 2 ággy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal, 1 mosdószekrény márvánnyal és tükörrel) gyári ára forint.

